

娄烦警方逮住“老赖”

27名农民工拿到欠薪

本报讯(记者 刘友旺)27名农民工在砖厂辛苦干活几年,可老板在支付了部分工资后,迟迟不付剩余的18万余元,玩起了“失踪”。1月25日,娄烦县公安局治安管理大队将“老赖”强某抓获,在新春来临之际为农民工追回了全部欠薪。

2014年,娄烦县杜交曲镇的王某等11人和吕梁市方山县的李某等16人在娄烦人强某开办的砖厂干活。没想到,强某支付了部分工资后,仍欠27人工资18万余元。索要无果,王某、李某等人向劳动监察部

门反映情况。劳动监察部门多次向砖厂下达相关文件,责令支付拖欠的劳动报酬,但强某拒不执行,还玩起了“失踪”。

今年以来,为进一步提升群众安全感、幸福感和获得感,娄烦县公安局深入推进“我为群众办实事”实践活动,治安管理大队从人民群众“急难愁盼想”入手,采取多种措施开展欠薪追讨工作。1月,治安管理大队接到强某拖欠工资的线索后,立即立案侦查,并于1月19日将强某抓获归案。

“企业应当按时足额支付劳动报酬,承

担起支付工资的法律责任、社会责任。”民警释法说理,让强某充分认识到拖欠工资的危害性,告知其逃避支付工资的恶意欠薪行为已触犯刑法。经民警规劝,强某最终通过家属,全额支付了拖欠的工资。目前,强某因涉嫌拒不支付劳动报酬罪,已被取保候审。

拿到工资后,王某、李某等27人将“公正执法 心热为民”“秉公执法 为民服务”锦旗送至娄烦县公安局,表达了对民警的感谢和敬意。

《劳动法》规定,工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人,不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。民警提醒劳动者,在劳动报酬被用工企业恶意拖欠时,可以向劳动监察等部门举报,通过合法渠道理性表达诉求,用法律武器维护自己的合法权益。同时,警方正告欠薪者,恶意欠薪涉嫌违法犯罪,必须履行向劳动者及时足额支付劳动报酬的义务,否则将承担相应的法律责任。



老人异地就医 民警主动相助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 李超 文/摄)1月24日,一位腿部受伤的大娘,乘火车从运城来省城做手术。发现等候的医护人员后,太原火车站派出所民警主动伸出援手,协助医护人员,将老人送上了救护车。

1月24日上午10时许,太原火车站派出所民警在出站口执勤时,发现

有120救护人员在等候,主动上前询问得知,运城一位腿部受伤的大娘因大雪封路,坐D5304次列车来省城做手术。了解情况后,民警立即陪同医护人员进站,并在列车到站后,协助医护人员将老人抬下列车,送上了救护车。对民警的热情相助,大娘的家属和医护人员一再表示感谢。

司机滞留高速口 一杯热水暖心

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)1月24日,因降雪不具备通行条件,小店高速口封闭,使数十辆大货车滞留在高速口附近。发现司机已被滞留了一段时间,交警小店一大队民警,为寒风中的司机送去了热水,温暖了大家的心。

1月24日一早,小店一大队三中队民警发现,已被封闭的小店高速口

附近,滞留了几十辆货车,且司机已等待了一段时间,口干舌燥。了解情况后,民警立即返回中队,打来开水,一杯杯分给被滞留的司机,并告知司机大队的值班电话,嘱咐他们有什么困难,随时可以求助。寒风中,一杯杯热水,温暖了货车司机的心,大家纷纷向民警表示感谢。

电动车钥匙没拔

热心居民守护 民警找到主人

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)1月23日,市民梁女士着急回家竟忘了拔掉电动车上的钥匙。幸运的是,一名好心人看到后立即报警求助,民警设法联系到了梁女士。

当晚6时40分许,热心人王女士向鼓楼派出所求助报警称,在市中心医院门口,有一辆电动车没有拔钥匙。值班民警张俊亮、荀强迅速带领辅警赶到现场处置。

“我等了一会儿,不见车主过来。”怕车子被人骑走,王女士希望民警尽快帮忙找到车主。随即,民警将电动车推回所里,并根据车牌号查询到了车主梁女士的联系方式。当晚8时30分许,梁女士来到派出所认领了电动车,并向民警和热心人表达了谢意。

梁女士说,她停下车后着急回家,结果忘了拔钥匙。民警提示大家,外出要牢记安全意识,切记要保管好物品,如有需要及时拨打报警电话。

司乘纠纷升级 挥拳打人受罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子李某,乘网约车时,与司机发生纠纷,并挥拳打了对方。1月25日,万柏林警方通报,建矿派出所已对李某作出罚款500元的处罚。

当天李某乘网约车时,要司机绕道接一位朋友。因李某使用的是“一口价”功能,行驶路线已基本确定,司机高先生拒绝了李某的要求,并表示李某可换乘其他车辆。对此,李某很不满意,与高先生发生争执。车辆行驶到矿务

局附近路段时,双方冲突升级,下车后李某打了高先生胸口一拳,并撕扯对方衣物,后被人劝离。

接到司机高先生报警后,建矿派出所民警通过调查,确定了李某的身份,将其传唤回派出所,并通过调查取证,认定李某已构成殴打他人,遂对其作出了罚款500元的处罚。

警方提醒大家,遇事要冷静,相互理解,切莫一时冲动,做出不理智的行为。



本报讯(记者 齐向真 通讯员 吕宇飞)1月25日,北方农历小年,春运进入第9天。中国铁路太原局集团有限公司管内各站迎来节前探亲客流小高峰,预计旅客发送量超过12万人次,客流主要集中在太原地区。

太原局集团公司根据小年客流变化,发挥“一日一图”优势,精准调整运力。针对当天返乡旅客呈现小幅增长情况,适时在太原站增加4趟、太原南站增加12趟列车,努力满足广大旅客特别是务工返乡人员乘车需求。

为了让旅客返乡之路更加平安、有序、温馨,太原局集团公司围绕疫情防控、售票组织、进站组织、乘降组织、应急处置、安检检查等30项便民利民措施进一步提升服务质量。太原南站在进出站口增派人手,做好测温验码、通风消毒、分散候乘、旅客提示提醒等工作,加密预防性消毒和旅客经常触摸部位消毒频次。各客运车站设立留观室,安排健康管理员,链入“三晋通”监测预警系统,建立疫情防控路地协调工作机制,保障旅客出行健康平安。太原站进一步优化“改

梅助困室”品牌服务质量,“全国劳模”史改梅和“中国好人”杨静返岗“改梅助困室”,与助困室成员一起为重点旅客提供帮助,全力确保老幼病残孕等旅客安全顺利出行,切实提升旅客出行体验。

为让旅客感受中华传统年文化的魅力,太原局集团公司组织文联书法骨干,走进各大车站、各次列车开展“送万福 进万家”活动,现场写“福”字、春联送给出行旅客。列车上,铁路职工组成“文艺小分队”,为旅客送上《红红火火中国年》《花唱绕口令》等文艺节目,让返乡旅客感受到旅途的温馨。

新手高速逆行 交警作出处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨曜榕)拿到C1驾照不足1年,尚在实习期的驾驶人赵某,竟然在高速公路逆行了20公里,险些引发事故。1月25日,据高速交警五支队通报,赵某不但受到了相应处罚,而且因为实习期内记满12分,被注销了驾照。

1月18日11时12分,高速交警五支队长治五大队的微信群内突然炸了锅,众多群内的司乘人员,几乎同时举报在长治至襄垣段高速公路上,有一辆红色轿车在快速逆行。与此同时,五大队的报警电话也骤然响起,接连有司机报警称,发现逆行车辆,还有的举

报人称,与逆行车辆擦肩而过,险些发生事故。

指挥中心立即派警前往处置,路面民警也采用警车压速行驶的方式控制路面车流量和行车速度,尽量减少正常行驶车辆与逆行车辆的相遇风险。

40分钟后,交警终于发现了停在行车道内的逆行车,而驾驶人赵某竟独自坐在车内打电话。交警将赵某带至安全地带后询问得知,赵某于2021年6月考取了C1驾照,目前处于实习期。当此同时,五大队的报警电话也骤然响起,接连有司机报警称,发现逆行车辆,还有的举

在主线“画了一个圈”,随后一路逆行驶向窑洼收费站,后因车辆突然出现故障,被迫停车。让人无法理解的是,赵某发现众多车辆朝着自己“扑面而来”的时候,并未觉得自己是逆行,只认为是高速公路车流量较大。

民警严肃批评教育了赵某,并对其作出罚款200元、记12分的处罚,而因在实习期内记满12分,赵某的驾照也被注销。民警提醒,实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同,且陪同的驾驶人应乘坐在副驾驶位置,对实习驾驶人进行指导。



王丹 张晶 摄